

## 省人大常委会执法检查组莅周检查

本报讯 (记者 王艳)6月12日至14日,省人大常委会委员、省人大农委主任委员、省人大常委会农工委主任盛国民率领省人大常委会执法检查组,来我市就《中华人民共和国气象法》和《河南省气象条例》(以下简称“一法一条例”)贯彻实施情况进行执法检查。省人大常委会农工委副主任邢利民参加检查。市人大常委会副主任王建庄、副市长洪利民陪同检查或出席座谈会。

在14日上午召开的座谈会上,洪利民向检查组汇报我市贯彻实施“一法一条例”情况。他说,周口作为农业大市,一直高度重视气象工作。自“一法一条例”颁布实施以来,我市不断强化气象执法,推动气象工作逐步走向规范化法制化轨道。近年来,我市坚持公共气象的发展方向,以促发展和改善民生为宗旨,以提高防灾减灾能力为目标,扎实推进气象现代化建设,不断提高防御灾害能力,为全市经济社会发展提供了

必要的支撑。

在听取汇报和市直有关部门发言后,盛国民对我市气象工作给予充分肯定,并对今后的工作提出建议和要求。他指出,周口市在贯彻实施“一法一条例”方面领导重视,工作积极,措施得力,成效显著。今后,要进一步加大气象现代化建设力度。加大投入,加快气象台基础设施建设,加强基层气象人才队伍建设,尽快启动突发事件预警信息发布系统,让气象服务在人们的生产生活中发挥更大作用。要加大宣传力度。创新宣传方法,使气象“一法一条例”进农村、进企业、进学校、进机关,增强广大群众的防灾减灾意识和气象法制观念。要规范化开展执法监督工作。经常组织相关部门开展执法监督活动,重点查处气象违法行为,共同推进“一法一条例”全面落实。

在周期间,执法检查组深入商水、西华、扶沟等地进行了实地检查。

## 洪利民检查中心城区卫片整改工作

本报讯 (记者 宋馨)6月14日上午,副市长洪利民对中心城区卫片整改工作进行检查。他强调,要按照市政府的工作部署,积极主动,争分夺秒,切实做到认识到位、清查到位、整改到位,按期完成整改任务,圆满完成2016年度土地卫片执法监督检查工作,以良好的工作成效迎接省政府的检验验收。

洪利民先后来到川汇区、东新区、港区,开发区部分违法拆除现场进行查看,听取相关汇报的同时,他要求,市国土资源局要从新对四个区提供卫片数据,根据属地管理的原则,针对存在的具体问题,结合当地实际,认真对照检查,全面进行梳理,研究解决问题方法,制定整改措施,迅速行动,确保整改措

施切实落到实处。要进一步加大土地卫片整改力度,违法用地要拆除复耕,对确实不能拆除复耕、符合补办用地手续条件的(例如道路、基础设施以及民生项目等)要尽快完善用地手续,整改工作要在6月底之前全部完成,要把握好省委、省政府今年的卫片执法监督检查工作政策要求,强力推进整改,同时对违法比例超过15%的,坚决约谈、坚决问责、坚决限批。

据了解,通过近段时间各级、各部门的共同努力,截至目前,我市共整改耕地面积1878.6亩,整改率19.29%,整改后违法用地占用耕地面积占新增建设用地占用耕地面积的比例为51.2%。

## 我市组织收听收看全省环境污染防治攻坚战领导小组办公室第六次扩大电视电话会议

本报讯 (记者 张瑞丽)6月14日上午,我市组织收听收看全省环境污染防治攻坚战领导小组办公室第六次扩大电视电话会议。副市长王平在周口分会场出席会议。

会议播放了全省重点线性工程扬尘管控实视频,重点单位就施工扬尘管控工作进行典型发言。会议还通报了全省前一阶段大气污染防治工作开展情况,分析了当前环境污染防治形势,重点安排部署了下一阶段扬尘污染防治工作。

会议指出,全省各级各部门按照“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,落实党中央、国务院以及省委、省政府关于环境污染防治的各项要求,加大工作力度,紧密联系当地实

际,真抓实干,在大气污染防治上取得了显著成效。会议要求,在肯定成绩的同时,各省辖市、省直管县要通过典型引路,促使一些部门和企业警醒起来,敢于正视存在的问题,敢于担当负责,进一步做好大气污染防治工作;下一步要加大追责力度,针对存在的问题,通过依法追责、依纪追责、依规处罚的方式促使问题解决。面对当前危急的环保形势,各级各部门要再宣传再发动,通过追责促作风转变,铁腕治虚,曝光不作为、懒政怠政者。要压实责任,把大气污染防治责任目标分配下去,层层传导压力,夯实责任,确保各级各部门丢掉幻想、切断退路,以背水一战的决心,打赢环境污染防治攻坚战。

## “中原文化大舞台”

## 本周开始六场豫剧轮番上演

本报讯 (记者 宋馨)记者昨日获悉,自本周开始,“中原文化大舞台”将接连上演六场豫剧,届时喜爱豫剧的市民千万别错过。

本周登场的两场豫剧是漯河市豫剧团带来的《白莲花》和《白发亲娘》。6月16日晚上演的《白莲花》讲述的是东汉后期,历经千年修炼的莲花仙子爱上了人间正直善良的樵夫,经历重重磨难,有情人终成眷属的故事。该剧由国家二级演员杨文丽、杨树平、王世华、时金和等领衔主演。6月17日演出的《白发亲娘》从一位老党员教育自己当基层干部的儿子入手,以剧中人苦劝告发儿子的违法违纪行为为主要情节,揭示了我党反腐倡廉的决心和信心,同时也对党员干部进行了教育。

“每场演出的票价都是5元,演出前3天可以订票。”河南省越调团工作人员介绍,为方便市民购票,市区内共开设了4处售票点,分别是:周口市东新区中原路北段申凤梅艺术中心、周口师范学院西门、周口市六一路小学对面、中州大道一峰超市存车处(进口),订票咨询电话为:13033966185、13526290567。

## 川汇区集中开展防洪河道排查维护

本报讯 (记者 徐启峰 通讯员 李影)即将进入汛期,流经川汇区的河道总长度33公里,河道防洪堤防稳固与否事关中心城区和沿河广大人民群众的生命财产安全。让沙颍河水安全流经市区是川汇区防汛工作的重点。川汇区未雨绸缪,积极开展防洪河道排查维护,把隐患消除在萌芽状态。

早在今年3月份,该区就组织工程技术人员,对全区所有河道进行了徒步拉网式大检查,重点对沙颍河官坡、石佛庙、茅窝、后王营、吕庄以及颍河、贾鲁河杜庄、朱庄、彭埠口、二板桥等10处重点险工、险段进行了排查,对查出的险工隐患,及时制订了治理方案,修订和完善了防洪预案和防汛工作方案,并汇总上报至省、市防汛指挥部登记备案。

为确保堤防安全,该区投资60万元启动了沙颍河、贾鲁河堤防2个维护项目,并通过市级验收。投入资金30余万元对洼冲沟窑营、幸福河朱庄闸进行了维修加固,更换了启闭设备、止水设备、电源设备,重新修缮了管理房,为安全度汛以及农田灌溉、排涝顺畅提供了坚实可靠的保障。立足防大汛、除大涝,储备了2万条麻袋、500立方米石块、5吨铅丝、5万条编织袋、1.2万平方米彩条布、150件救生衣、200把铁锹、2艘冲锋舟等防汛物资。明确了区领导及各成员单位防汛责任分工,实行防汛工作行政首长负责制,层层签订目标责任书,制定重点险工险段的防御措施。进入汛期以后,坚持24小时值班和领导带班制度,确保雨情、水情、汛情及时传递,为防汛工作提供及时可靠的保障。

## 我市出台《关于集中整治中心城区环境卫生和出店经营问题的若干意见》细则

# 中心城区再刮“整治乱”旋风

本报讯 (记者 李瑞才)昨日,记者从市城管办了解到,为进一步规范整治中心城区主次干道及沙颍河两岸河堤的市容环境秩序,市委办公室、市人民政府办公室于近日专门下发《关于集中整治中心城区环境卫生和出店经营问题的若干意见》(以下简称《意见》),决定充分发挥各级城管队伍主体作用,严明责任,实行精细化管理的同时,进一步有效调动中心城区社会力量参与城市管理,齐抓共管,建设美好家园。

《意见》要求各级城管部门要充实一线力量。城管队员、环卫工人要全员上岗(一线定岗执勤率不少于95%),实行统一着装,切实做到路上能见人、在管事、尽责任、出成效。要求各区对市容管理和清扫保洁工作,实行“定人、定岗、定责、定标准、定奖惩”的目标责任制,量化任务、明确责任、细化标准、落实奖惩。各城管、环卫部门的公职人员要任主次干道的路长,直接对所包路段的市容管理和清扫保洁具体负责,其他协管员和环卫工人也要定岗、定责到具体路段。实行网格化、规范化、精细化管理。每条主次干道要设置公示牌,路长、责任人、值勤时间、联系方式等向社会公开。

中心城区主次干道两侧各类门店一律不得出店经营。流动摊点、早夜市必须在城管部门划定的区域内,严格按照规定的时间、范围,限时限点经营,配置垃圾容器,及时收纳各类垃圾,不乱泼乱倒污水,无遗留垃圾和油渍污染路面,做到摊走地净。各区环卫部门要按照吸尘、冲洗、机扫的作业流程,对主次干道坚持每天至少2次机械清扫,并不间断洒水、抑尘。对机械化清扫覆盖不到的街道、背街小巷、非机动车道、人行道、街头游园、绿化带、道牙、交通护栏下等部位实施人工清扫,做到全天保洁。城中村(棚户区)、城乡结合部、环城路沿线等清扫薄弱部位和盲区要实现环境卫生管理全覆盖,每个村(棚户区)要配备5名左右的环卫工人,负责日常清扫保洁。环城道路全部纳入机械化清扫范围。各类垃圾必须收集到指定地点,由各区环卫部门负责统一清运。坚决杜绝垃圾乱堆、垃圾围城、清运不及时等问题,各区要按照属地管理的原则,对各自辖区所有主次干道、街头游园、广场按标准配齐垃圾箱等环卫设施(市区公园、滨河公园由市城管局配齐环卫设施)。各级财政采取以奖代补的

方式,大力增加机械清扫装备,科学规划,逐步完善垃圾中转设施。

《意见》还要求中心城区坚持实行市直及驻周单位分包路段制度。按照创建省级文明城市期间的分包责任,继续对市区道路和沙颍河两岸实行分包责任制,并保持较长时间不变。各责任单位都要明确3-5名工作人员,每天到责任路段值班,佩戴红袖章,协助路长做好城管方面的有关工作。中心城区要持续开展每周五义务治脏活动,市直、驻周各单位要坚持每周五下午精心组织干部职工到分包责任区域开展义务治脏活动。市文明办、共青团市委每周要组织1次志愿服务活动,志愿者走上街头、走入商户、走近市民,进行文明行为宣传引导、城管法规宣传教育、义务劳动等。

另外,我市中心城区还将严格督导检查,强化责任落实,健全奖惩机制。由市城管办、市文明办、市城管办、市爱卫

办抽调人员组成四个督查组,不间断地对各区城管情况、路长、城管队员及环卫工人的到位履职情况,各单位分包责任履行情况,城中村(棚户区)和城乡结合部的卫生保洁等情况进行督查,每天一发问题整改通知单,每周一通报督查情况,每月一考评示范路段和最差路段(区域)。对四区城市管理情况、城管队员和环卫工人履职成效,每两个月进行一次城市管理工作综合考评。依据《周口市中心城区城市管理考核办法》的规定,对考核排名靠前的两个区和排名最后的一个区做出相应的奖罚,并按每月一次评定的示范路段(区域)和最差路段(区域)为基本依据,对评为示范路段(区域)的路长、城管队员和分包责任单位有关人员予以通报表扬、嘉奖,对被评为最差路段(区域)的相关责任单位和责任人进行相应处罚,同时在市级新闻媒体、广场电子屏上专门设立曝光台和曝光栏,予以公开曝光。

## 聚焦城市管理,“双项”整治工作

### (上接第一版)

基于优势发展平台,综合考虑水运的成本优势、国内外产业转移的趋势、周口的产业基础以及升级转型需求,规划大力吸引先进制造、生物医药、精细化工等高端产业落户园区,实现传统产业的突围,并带动周口的传统优势产业,最终形成“商贸物流业、出口加工、先进制造业、生物医药业、建材化工业、现代农业”六大特色产业集群。

### 发展路径——港城互动,园区聚集

物流业是融合运输、仓储、货代、信息等产业的复合型服务业,是支撑国民经济发展基础性、战略性产业。

对于港区来说,重点产业选择首先要围绕港区的主要功能发展物流业,包括装卸运输为主的港口直接产业,以及与其紧密联系的航运、仓储、配送等港口共生产业。

临港产业发展分成港口带动和产业自身成长两个阶段。第一个阶段更多是依托港口的区位、成本优势带动临港的商贸物流、加工制造业聚集发展,是一个从无到有的过程。而一旦产业集群初步形成,依托劳动力、成本优势,将进入自身成长阶段。

周口市总体规划确定未来周口市中心城区的重点拓展方向为东向,而港区也正在城市的东面,距离现在城市建成区边界不足10公里。未来随着港口产业的发展和城市建设的东扩,必将形成港城互动、港城一体的空间形态,临港产业的发展为城市发展提供动力和就业岗位,城市的发展为港口提供生活服务配套。

以往独立布局的产业园区由于功能单一,缺少城市服务等,往往造成人气不足、潮汐式交通拥堵等问题,产城协调发展是当代产业园区建设发展的总体趋势。

只要工业类型不是污染型工业,往往采用工业园区与城市混合或平行布局的方式,以减少人们的长距离出行,减少碳排放。因此本次规划在空间结构、交通联系、功能布局等方面,充分考虑港与城的关系,使两者能互相促进,既能做到产城协调,又不会相互干扰。

作为河南省内最高等级航道的最内端港口,周口港及下游水路运输通道对沿岸承接产业转移和优化产业布局产生了积极而重要的影响。

跨省航道进一步拓宽提升等级后,将进一步加强中原经济区与皖江经济带、长三角经济区的紧密联系,促进信息、技术、资金、人才等资源要素转移和共享。同时,规模化、物流化、枢纽化的港区即将形成,加速中原经济区“对接周边”空间布局的形成,实现优势互补、联动发展,推进区域经济协调快速发展。

依托港口、铁路、高速公路网,多式联运特征明显的“豫东南综合货运枢纽、区域物流中心”,随着航道条件的改善、综合集疏运条件的改善(尤其是铁路专用线、宁洛高速新增“港口园区”出口、大广高速新增“李埠口”出口)、信息化水平的提高以及运输市场需求的多样化,使得多式联运得到发展,港区依托日益完善的内河港群,将逐渐发展成为综合交通枢纽和区域集散中心或区域物流中心。

建设战略——港群协作,河海联动

港区依港而建,港口是港区最大的比较优势和战略资源,港区的荣辱全维系于此。

针对沙颍河通航能力有限、港口规模与吞吐量受制约的问题,为了克服沙颍河航道等级偏低的问题,更大地发挥港口的建设效益,规划提出加强沿河各港口分工协作,不同码头承担不同货物运输种类,实现有效分工协作,以提高专业化水平和运行效率,共同形成一个港群,提升整体运输能力。

根据《周口市内河航运发展规划》,未来周口市将有内河港口18处,其中沙颍河上11处,周口市区以下将建设周口中心港区、新站港区、项城港区、淮阳豆门港区、沈丘城关港区、纸店港区、刘湾港区等若干码头作业区。

从综合运输的高度来看待与发展内河港口,应着重加大港区作业区与铁路、高等级公路的连接,考虑多种运输方式的集疏运,最大限度发挥内河港口与综合交通的协同功能,强化内河港口的多式联运枢纽功能。

周口港区不仅有通江达海、腹地广阔的长处,还有其水陆结合、多式联运的优势。

在周口港启运的船舶经过淮河、京杭大运河,可以直接通江达海,覆盖苏、沪、浙等广大地区。大广高速、宁洛高速、省道238线贯穿港区全境,商周高速、永登高速在港区周边交汇,正在建设的周口——新郑国际机场高速公路也将与港区相连,公路交通十分便利。

不久的将来,港区腾飞指日可待!

## 市妇联举办公益国学胎教音乐会

本报讯 (记者 宋馨)6月11日下午,由市妇联主办、周口妇产医院承办的公益国学胎教音乐会在周口饭店举行,我市300余名准爸妈们与音乐相约,共赴胎教盛宴。

当日下午,演出大厅内座无虚席,准爸妈们满怀期待。15时许,音乐会在《彩虹的约定》中拉开序幕,紧接着由一群乖巧可爱的孩子表演的经典诗歌朗诵《弟子规》登场。随后,《渔舟唱晚》《彩云追月》《月光下的凤尾竹》《茉莉花》等经典乐曲轮番上演,时而舒缓、时而轻快、时而悠扬的天籁之音,让准爸妈们听得如痴如醉。不少准爸妈表示,这样的活动很好,收获满满。

“举办公益国学胎教音乐会旨在提高母婴健康水平,关爱母婴身心健康,引导广大家长树立正确的孕育理念。”市妇联相关负责人表示,近年来,我市各级妇联充分发挥“娘家人”的组织优势,以促进家庭和睦、推动社会和谐为目标,围绕家庭开展了一系列母婴关爱活动,引导广大妇女和家庭成员广泛参与。今年5月,我市确定十件重点民生实事,市妇联作为免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作的主要责任单位,今后将进一步关爱孕妇与胎儿的健康,引导和帮助家庭树立正确的优生优育观念。



为确保迎峰度夏期间安全可靠供电,近日,扶沟县供电公司投资1650余万元,对全县变电设备进行了增容改造。

刘滨 摄

### 周口市十件重点民生实事之一:

## 全面落实困难群众大病补充医疗保险 切实减轻困难群众患者家庭负担

本报讯 (记者 李一)长期以来,大病就医对困难群众而言,是一个沉重的话题。为减轻困难群众大病医疗费用负担,进一步发挥医疗保障托底保障功能,有效解决困难群众因病看不起病、因病加剧贫困问题,今年,市委、市政府把实施困难群众大病补充医疗保险制度列入我市十件重点民生实事之首。

全面落实困难群众大病补充医疗保险内容包括:对建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象、困境儿童等困难群众,建立大病补充医疗保险制度。困难群众患病发生

的住院医疗费用,经基本医疗保险按规定报销后,由大病补充保险、大病保险对个人负担的合规医疗费用再次给予报销。大病补充保险起付线为3000元,3000-5000元(含5000元)部分按30%的比例报销,5000-10000元(含10000元)部分按40%的比例报销,10000-15000元(含15000元)部分按50%的比例报销,15000-50000元(含50000元)部分按80%的比例报销,50000元以上按90%的比例报销,不设封顶线。2017年,按照每人60元的标准安排财政补助资金。

“困难群众大病补充医疗保险制度

### 周口市十件重点民生实事追踪

是在城乡居民基本医疗保险和大病保险制度的基础上,对困难群众的大病患者发生的医疗费用给予进一步保障。

关于下一步的工作,梁晓丽表示,市医保中心将督促指导各县市区在六月中旬将所有困难群体纳入城乡居民医疗保险制度,困难群众在就医时实现“一站式”即时结算,保障困难群众的医疗保险待遇即时享受,将这项惠民工程切切实落到实处。